

2026/2/1 下午 04:35:19

## 111年度「海外數位華語文推廣計畫」亞太組初階班圓滿結訓 海外教師獲益良多

#海外數位華語文推廣計畫 #亞太組初階班 #菲律賓 #雪梨 #布里斯本

菲華文教服務中心

活動時間：2022-07-10

僑務委員會本年主辦「111年海外數位華語文推廣計畫」亞太組，共分為初階班及進階班，由淡江大學推廣教育處華語中心承辦初階班課程，自7月2日至7月10日展開為期兩個週末的線上課程，安排黃湘玲、徐稚傑、湯馨華、陳玉明、陳慧湧、袁寧均、王若文等7名專業講師為大家講課，報名教師來自菲律賓、雪梨及布里斯本。

僑務委員會希望提供海外華文教師更多進修機會，即使面臨疫情影響，仍透過線上同步遠距的形式，提供教師們最新的數位教學觀念，並增進對臺灣線上教學現況的了解。課程內容豐富，涵蓋聽、說、讀、寫四個面向的教學法及應用的線上工具，還有差異化的語文教學，以及《來！學華語》的教材介紹。

另外也有因應疫情而開的課程，例如「全球華文網」教學資源整合與運用、實體與線上同步混成式教學法等等。初階班共8堂課程時間安排在假日，正逢許多學校暑假期間，許多教師都抱著雀躍的心情來參與，課程中與講師的互動頻繁、踴躍發言與提問，有教師表示接觸到許多新教材與線上工具，學到能馬上運用在教學活動中，有部分的教師在軟硬體操作上需要從旁提供協助，在此次課程中也表示淡江大學的講師與行政團隊都十分有耐心，很感謝有他們的幫忙。

最後一天提供問卷回饋調查，許多教師表示很感謝僑務委員會提供這樣的課程，讓每個人都獲益匪淺，對於淡江大學的師資安排很滿意，課程既豐富又實用，並表示課程內容太精彩。連續2個週末培訓課程計一百多位老師參與，課後反應良好覺得培訓內容豐富實用，而且對僑校教學頗有幫助，感謝僑務委員會舉辦這次數位華語文推廣活動。



講師向教師們介紹數位教學模式。



課程結束前教師們與講師互相空中擊掌。